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Καταγγέλλουμε την επιχείρηση ασφυκτικού ελέγχου των 
συνδικάτων και ξηλώματος των κλαδικών Συμβάσεων.  

 
Κάτω τα χέρια από τα συνδικαλιστικά δικαιώματα. Να μην 
τολμήσουν να αγγίξουν τα συνδικάτα! Απαντάμε με 24ώρη 
απεργία την Τρίτη 24/9 ή την ημέρα που θα έρθει στη Βουλή 

το «αναπτυξιακό» πολυνομοσχέδιο.  
 

 

Α.Π.: 345/17.9.2019|  Αθήνα, 18/9/2019 

Η κυβέρνηση υλοποιώντας τις παραγγελίες της μεγαλοεργοδοσίας (ΣΕΒ, 

ΣΕΤΕ, Τραπεζίτες, Εφοπλιστές) φρόντισε αμέσως για την κατάργηση 

της  αιτιολόγησης της απόλυσης και της συνευθύνης για τις λεγόμενες 

εργολαβικές εταιρείες. Τώρα φέρνει στη βουλή το «αναπτυξιακό» 

πολυνομοσχέδιο που δόθηκε για δημόσια διαβούλευση και περιλαμβάνει από 

τη μία «δώρα» για τους επιχειρηματικούς ομίλους και από την άλλη νέα 

επίθεση στα εργατικά δικαιώματα. Επιβεβαιώνεται ότι ο «νούμερο 1» 

παράγοντας για την «ανταγωνιστικότητα» και κερδοφορία των ομίλων και την 

προσέλκυση επενδύσεων είναι η ένταση της εκμετάλλευσης των 

εργαζομένων.  

Συνεχίζοντας την αντεργατική πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων 

επιδιώκει να επιβάλλει «σιγή νεκροταφείου» στους χώρους δουλειάς, για να 

προχωρήσει τα επόμενα αντιλαϊκά μέτρα. Στον κλάδο της ενέργειας στα 

πλαίσια της πολιτικής «απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας» και του 

«δίκαιο του ανταγωνισμού» την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση στην έρευνα 

και εξόρυξη και περαιτέρω πώληση των ΕΛ.ΠΕ, ΔΕΠΑ, ΔΕΗ.  

Το πολυνομοσχέδιο προβλέπει φακέλωμα και απροκάλυπτη 

παρέμβαση κράτους και εργοδοσίας στα συνδικάτα (διατάξεις άρθρου 

50). Προωθεί την ηλεκτρονική ψηφοφορία για να κοπούν οι δεσμοί των 

εργαζομένων μεταξύ τους, η ενημέρωση και ζωντανή συζήτηση ώστε να 

συνδιαμορφώνουν τα αιτήματά τους και το σχέδιο δράσης τους, η συλλογική 

οργάνωση των αγώνων τους. Προωθείται η δημιουργία «Γενικού Μητρώου 

Συνδικαλιστικών Οργανώσεων Εργαζομένων» στο υπουργείο Εργασίας, 

ανοίγοντας το δρόμος για ενίσχυση του φακελώματος των εργαζομένων και 



του ασφυκτικού ελέγχου των πραγματικών συνδικάτων. Δίνεται στον εκάστοτε 

υπουργό το «διευθυντικό δικαίωμα» για να ξαναγράφει τον συνδικαλιστικό 

νόμο με Υπουργικές Αποφάσεις.   

 

Με τα άρθρα 49, 51 και 52, χτυπά ευθέως τις κλαδικές ΣΣΕ. 

Προβλέπονται εξαιρέσεις από τις εθνικές και τις τοπικές κλαδικές και 

ομοιοεπαγγελματικές ΣΣΕ για  διάφορες επιχειρήσεις και λόγους (!). Σε αυτές 

τις περιπτώσεις, οι εργαζόμενοι θα εργάζονται με πολύ χειρότερους όρους. Σε 

περιπτώσεις συρροής, οι επιχειρησιακές συμβάσεις υπερισχύουν 

έναντι κλαδικών, για επιχειρήσεις που επικαλούνται «σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα», βρίσκονται σε διαδικασίες πτώχευσης κ.λπ. 

Επίσης σε περιπτώσεις συρροής η τοπική σύμβαση υπερισχύει και της 

εθνικής κλαδικής και της ομοιεπαγγελματικής. Ακόμα και για τις ελάχιστες 

κλαδικές Συμβάσεις που υπογράφονται, για την επέκτασή τους στο σύνολο 

του κλάδου, πέρα από τον όρο να υπογράφονται από εργοδότες που 

απασχολούν ποσοστό μεγαλύτερο από το 50% των εργαζομένων του 

συγκεκριμένου κλάδου,  θα πρέπει πλέον στη σχετική αίτηση επέκτασης 

να ελέγχονται οι επιπτώσεις της «στην ανταγωνιστικότητα και στην 

απασχόληση»! Η δυνατότητα μονομερούς προσφυγής από τα συνδικάτα 

στον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ) ουσιαστικά εξαλείφεται 

(για την προσφυγή τους θα πρέπει να αποδεικνύουν «υπαρκτό λόγο 

γενικότερου κοινωνικού ή δημόσιου συμφέροντος, συνδεόμενο με τη 

λειτουργία της ελληνικής οικονομίας!). 

 

Το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ καλεί σε απεργιακή κινητοποίηση  την Τρίτη 24/9/2019, 

ενάντια στο πολυνομοσχέδιο. Να φροντίσουμε για την περιφρούρηση των 

χώρων και να στηρίξουμε με τη φυσική μας παρουσία το προσωπικό 

ασφαλείας στους δύο σταθμούς. Να μετέχουμε μαζικά. Να μην περάσουν οι 

ανατροπές που ισοπεδώνουν τα εργατικά δικαιώματα. Μετατόπιση   της 

24ωρης απεργίας σε περίπτωση που η κυβέρνηση φέρει νωρίτερα 

προς συζήτηση το νομοσχέδιο στη βουλή.  

 

Όλοι μαζί να μην αφήσουμε την κυβέρνηση και τους επιχειρηματικούς ομίλους 

να βάλουν τα συνδικάτα και τους συνδικαλιστικούς αγώνες στο γύψο. 

Ήδη συνδικάτα, ομοσπονδίες και εργατικά κέντρα καλούν τους εργαζόμενους 

σε απεργιακή ετοιμότητα για να δοθεί μαχητική απάντηση σε κυβέρνηση και 

εργοδοσία. Φακέλωμα των εργαζόμενων και υποταγή των σωματείων στις 

ορέξεις του κάθε υπουργού δεν πρόκειται να επιτρέψουμε να γίνει. 

Καμιά ανοχή, καμιά αναμονή!  Διεκδικούμε σύγχρονους όρους 

δουλειάς και αμοιβής, σύγχρονα δικαιώματα! Να μη θυσιαστούν τα 

εργατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων στο βωμό 

των κερδών. Να μην περάσει η νέα αντεργατική επίθεση!  


